



В июне в Китае побывала делегация КПРФ, которую возглавлял зампред ЦК КПРФ Дмитрий Новиков. Разница между социалистическим Китаем и капиталистической Россией бросается в глаза – об этом Новиков рассказал на пленарном заседании Государственной Думы.

– Сейчас, когда России брошен смертельный вызов, людям мало просто выжить. Они хотят знать, каким будет завтрашний день. День страны, которая призвана выстоять и победить. А ради чего? Чтобы есть, спать, развлекаться? Или для чего-то большего? С какими целями, идеалами, ценностями предстоит идти в будущее? Стране это важно! И нужно хорошо понимать: какая модель развития перспективна, а какая порочна.

20% составляла доля СССР в мировой экономике, когда в 1978 году Китай не дотягивал и до 2%. Сегодня пятая часть мирового ВВП – это Китай. А Россия – 2%.

В 1990-м экономика одной только РСФСР превышала китайскую почти втрое. Теперь впереди Китай. Разница – в 9 раз, если считать ВВП, и в 5 раз, если учитывать паритет покупательской способности. Таковы факты. И это не просто цифры. Они – про жизнь и про людей.

Уже почти 10 лет, как Китай обогнал Россию по средней зарплате. А минимальная заработная плата в КНР почти вдвое выше российской. Китай полностью искоренил крайнюю бедность. А в России откат в капитализм эту

беду возродил. Даже по скромным данным Росстата в бедности живёт каждый десятый наш соотечественник.

Увы, мы явно отстаём. Нужно уметь оглянуться вокруг и спросить себя – а что из транспортных средств на дорогах Москвы, Краснодара, Хабаровска сделано моей страной?

Автомобили и бытовая техника, промышленное оборудование и продукты питания – Китай сам производит всё. По протяжённости скоростных железных дорог КНР опередила Японию и Европу вместе взятые. Средняя скорость поезда «Фусин» – 350 км/ч. А в России?...

Космос. Даже в 1991 году, когда страна рушилась, две трети космических запусков в мире осуществил Союз ССР (61). Далее шли США (46) и Европа (14). Китай был четвёртым с 6 запусками.

А теперь? За прошлый год мир провёл 186 запусков. Доля России – 11%. Это 21 запуск. США на 1 месте, сделал 78 запусков. Сразу за ними Китай. У него 64 запуска. В этом деле, кстати, КНР уже была первой в 2018–2021 годах. И она непременно вернёт лидерство. Об этом говорят масштабные космические проекты:

строительство орбитальной станции, отправка миссии на Марс, подготовка экспедиции на Луну.

Иные «эксперты» в России прибегают сегодня к уловке: мол, причина успехов Китая – необычайно трудолюбивый народ. Да, но только история Китая, знаете ли, насчитывает тысячи лет. Его народ был трудолюбив всегда. И 100 лет назад тоже. Но в тот момент его государственность была размонтирована. Великие державы разделили страну и превратили в полуколонию.

Сегодня это уже совсем другой Китай с тем же трудолюбивым народом. Так что не нужно лукавства. Причины «китайского чуда» – в главном историческом выборе. Страна идёт дорогой социализма. Странно, но спекуляции о несоциалистическом характере китайских успехов в России звучат постоянно. Но подождите! Возьмите доклад Си Цзиньпина на XX съезде КПК! Начните с заголовка: «Высоко неся великое знамя социализма с китайской спецификой, сплочённо борясь за всестороннее строительство модернизированного социалистического государства».

А вот прямая цитата из текста доклада: «Марксизм – коренная руководящая идеология, лежащая в основе нашей партии и государства».

Кому-то что-то ещё не ясно?! Да, в Пекине не делают бога из Мао Цзэдуна. Но его Мавзолей в дни национальных торжеств не загораживают фанерой. В КНР не снимают фильмов, порочащих героев войны с японскими захватчиками. Лучшие молодые актёры считают за честь играть роли собственных Павлов Корчагинных. Руководство КНР не цитирует эмигрантов, которые радовались оккупации своей страны Японией. К студиям китайских телеканалов не подпускают «историков»,

подобных Сванидзе. Там уважают исторический путь своего народа. И понимают, что социализм – не «ошибка», а закономерный и благоприятный этап развития.

Прямой залог успехов Китая – планирование. В стране действуют пятилетние планы. Китай успешно завершил 13-ю пятилетку. С 2021 года выполняет 14-й пятилетний план. Упор – на повышение жизненного уровня населения.

Особое внимание – фундаментальные исследования и НИОКР. Затраты здесь решительно наращиваются. Создаются новые национальные лаборатории в инновационных сферах: наноэлектроника, фотоника, сетевые коммуникации, искусственный интеллект, биомедицина, современные энергетические системы.

Но система планирования в КНР – это не только пятилетки. Страна смотрит много дальше. Утверждена стратегия развития до 2035 года и до середины века.

В России на плановых началах развития страны всегда настаивала КПРФ. Как и на дифференцированной шкале подоходного налога. В Китае, как и в других странах, она есть. Бедные не платят вовсе. Люди с большими доходами отчисляют на общие нужды за 40%.

Есть чему поучиться. Но нам и здесь подсовывают: «Что нам, дескать, успехи Пекина. Нам важнее, не бросит ли нас Китай?»

Всякий, кто рассуждает в такой логике, должен сам не бросать друзей. Хорошо, что ряд ошибок мы исправляем. Недавно делегация Госдумы достойно отработала в Гаване. Чуть позже у меня была встреча с вице-председателем Национальной Ассамблеи народной власти Кубы Анной Марией Мари Мачадо и её коллегами. Там очень высоко оценили тот факт, что Вячеслав Володин не только

взял с собой заместителей большинства министров правительства России, но и предложил им встать и сказать конкретно, что они делают по своей линии для укрепления российско-кубинских отношений.

Тут нам некоторые говорят, что большевики, дескать, догматики. Ленин же, возглавляя советское правительство писал: «Умный коммунист не побоится учиться у капиталиста». Так появился НЭП. Страна социализма использовала для своего развития рыночные инструменты.

Сталин в 1928 году призывал: «Чтобы строить, надо знать, надо овладеть наукой. А чтобы знать, надо учиться. Учиться упорно, терпеливо. Учиться у всех – и у врагов, и у друзей, особенно у врагов. Учиться, стиснув зубы, не боясь, что враги будут смеяться над нами, над нашим невежеством».

Так что бросать большевикам упреки про догматизм – не по адресу!

Сами догматиками не будьте. Не зазнавайтесь. Будьте любознательны. Это не зазорно. Учитесь. И у врагов, и у друзей.

Да, у Китая важно и нужно учиться. Ведь сам он, создавая свою модель – экономическую, политическую, социальную – учился у нас. И учиться у Китая – это, по сути, учиться у нас самих, вчерашних. У наших отцов и дедов. Они точно были не глупее нас нынешних. Это они фашизм разгромили и космос покорили.

А 30 последних лет мы потеряли. Это чертовски много. Пора исправлять. Пора слышать антикапиталистический запрос народа. Запрос исторического значения. Пора возвращаться. Возвращаться вперед – к самим себе. К нашему социалистическому завтра.

И вот тогда победа точно будет за нами!

Запуск платформы – лишь начало!

Щербинские коммунисты решили на «цифру»: 12 июня состоялся запуск электронной краеведческой платформы (ЩЭКП), где в доступном формате можно прикоснуться к истории городского округа Щербинка. Адрес платформы – <https://shker.klnm.ru>. Решение о создании такого формата партийная организация приняла летом 2022 года, и уже в начале сентября группа разработчиков вместе с первым заместителем по работе в партийной организации Кириллом Сидоровым приступила к работе.

Отмечу, что запуск платформы – лишь один из первых реализованных нами современных интерактивных форматов, которые были задуманы нами в целях популяризации воспитания в духе любви к малой Родине подрастающих поколений. Ещё более важно, что в работе над этим порталом уже принимает участие сама молодёжь, а учащиеся одного из десятых классов в рамках школьной про-

граммы смогли успешно защитить проект, основанный на материалах ЩЭКП.

Щербинские коммунисты всегда уделяли особое внимание воспитанию молодёжи, и поэтому электронная краеведческая платформа – это не только сухое перечисление дат и биографий, это отклик на поступающие от молодёжи сигналы на перенос в цифровую среду известных событий, жизненных путей и явлений, о которых они слышали дома или в школе и которые определили в большей степени нас, потомков поколения победителей.

На краеведческом портале пока доступен один раздел, «Люди», но уже скоро его дополнят «События» и «Места». Мы смогли собрать малоизвестные факты о современниках. Так, на странице, посвящённой первому щербинскому градоначальнику Александру Морозову, столетний юбилей которого мы отметили в сентябре прошлого года, уже доступны для изучения некоторые неизвестные ранее факты



его биографии, а благодаря его семье пользователи портала смогут увидеть уникальный фотоархив семьи Морозовых и некоторые документы самого Александра Васильевича.

Ещё раз отмечу: сегодня важно осознавать и ещё важнее принимать своё прошлое, свои исторические и глубинные корни. Целесообразность этих действий диктует само время. Если общество, пускай даже и

небольшое, местное, хочет быть успешным и желает преодолеть трудности, оно обязано себя осмыслить в исторической формации. Только так можно не допустить повторения ошибок, а такие ошибки за непродолжительный период становления и развития у Щербинки были.

Ещё одной из задач, возложенной на платформу, по нашей задумке станет, при наличии благоприятных условий, раскры-

тие скрытых от широкой публики страниц архивов, различных собраний документов и фотоматериалов. Ведь в эпоху развивающихся цифровых технологий интересно непосредственно прикоснуться к истории, и здесь особо отмечу, что к грядущему 85-летию юбилею Щербинки в статусе рабочего посёлка мы подготовили ещё один подарок для щербинцев, который органично дополнит эту площадку.

По своей сути ЩЭКП является переосмысленным сетевым форматом как повседневной, так и общественной жизни городского округа, который теперь будет развиваться вместе с городским округом. Поэтому в наших планах дополнять её не полным историческим очерком, но и анализом текущих событий. Важно также, что эту площадку можно использовать в просветительском процессе. По сути, она может выступать в дополнение к урокам москвоведения, привлекая молодёжь к изучению своей малой родины.

Ярослав Попов, секретарь Щербинской парторганизации КПРФ г. Москвы